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Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk

maholnap újra véget ér. Egy hó­
nap muiva már megint megindul 
a mezei munka, avagy talán már 
e hónapban is hozza lehet fogni, j 
Őszig aztán njra lehet mit végez- j 
ni. Dolgozunk és keresünk ezen 
idő alatt, lesz kenyér a háznál, j 
sőt még húsra s kalácsra is telik ; 
a iavaszí, nyári s őszi nőnapok- ! 
ban.

Ezért várja mär sok makói em­
ber nehezen a tavasz-, a mezei 
munka megkezdését.

Mert a tét rossz időszak, a ma­
kói emberre. Emu ál kor is csak 
úgy kell, mint a munka hónapjai­
ban, de ezenkívül még melegedni 
is kell. Tűzifa is keli hát és rúna 
is több keli.

Csakhogy éppen az a bökkenő, 
hogy több a kiadás, mint volt a 
nyáron, de nincsen - kereset. Ha 
kereset nincs, akkor meg pénz 
sincsen, amiből kenyeret, húst 
vagy kalácsot és tüzelőt lehetne 
venni.

A tavaszi, nyári s őszi hónapok­
ra sincs azonban annyi kereset, 
amiből télire is annyit el lehetne 
tenni, hogy annyi juthasson, »meny­
nyi a nyári hónapokban. Télén ke­
serves ezért az élet. Éhség, fázá- 
konyság, nyomor tanyázik nagyon 
sok házban.

Most, hogy újra rnulóban van a 
tél s újra láttuk a sok nélkülözést, 
rá kell jönnünk, hogy mégse jó! 
van igy és hogy a téli rossz idő­
ket kis akarattal jó időkké lehet­
ne átváltoztatni.

Nem elég az, hogy csak igy 
hagyjuk az évszakokat évszakok 
után elrohanni és konstatáljuk, 
hogy egy évvel idősebbek lettünk. 
Idők haladtával nekünk is halad­
nunk, okosodnunk kell.

Most úgy telik a tel, hogy szinte 
a sutba ülünk egész napokon, he­
teken, sőt hónapokon át. ölhetett 
kezekkel minden munka nélkül. 
Azért, mert nincs - munka. Nincs 
amihez kezdjünk, nincs amit vé­
gezzünk. Mert a mezei munkán 
túl nagyon keveset vagy tán mit 
se tudunk.

Úgy kellene hát, hogy a telünk 
se lehessen jövedelmet hozó mun­
ka nélkül, hogy télen is megkeres­
hetnék a napi szükségleteinket. A 
kenyérre valót, sőt hogy ekkor is 
teljék húsra, kalácsra s melegítő­
re is.

Rá kell már egyszer jönnünk, 
hogy sok olyan munkát elsajátít­
hatnánk, aminek a végzésével téli

időben épp úgy pénzt keresünk, 
mint nyáron a mezei munkával. 
Sok olyan munkát megtanulhat­
nánk s be*.-.yakoiolhatnár.k, amiket 
télen át benn a szobánkban lehet­
ne végezni és unely-yc! szépen le­
hetne keresni.

Vannak vidékek, hol a vessző- 
fonásból s kosárkölesből a nép 
szép hasznot húz. Aztán sok más 
fatnunkál, amikért most gazdáink 
messziről jövő U-:r s .edcknét». szép 
pénzeket adnak, nem nagy fárad
Sággal s csak kevés íanulassai ifi 
Makón is elkészíthetnék.

Csakhogy mindezekhez, hogy 
idáig jussunk, akarat kellene, ti 
kellenének, akik iniudezeknek. a 
munkáknak miként lehető elsajá­
títására elvezetne;-, s knanitanák a 
mi népünket is.

Ha már ez idén nem is lehet ez 
igy, de a jövő őszig jó lesz gon- 

. del kozni azon, hogy a jövő többi 
1 telünket miképpen lehetne másként 
1 eltölteni. Úgy hogy akkor is dől- 
; gozzunk, akkor is keressünk s ak- 
! j or is épp olyan eléggé iól éljünk, 
i mint a nyári hónapokban.

Vessző.

A koldus halála.
Hetvenezer korona a hagyatéka.

Sipos Mihály napszámos embert 
igen sokan ismerték Makón. Ron­
gyos ruhájával mindenütt szánal­
mat keltett, sőt nem egyszer elfo­
gadta az. önként felajánlott ala­
mizsnát is. ,

Különben Sipos Mihály tulajdon- 
képen nem vol1 koldus, hanem 
olyan olcsó küldönc, ki pár fillér­
ért teljesített szolgálatokat bárki­
nek is. Olykor elállóit ugyan nap­
számba, de ezt csaK azéit ict.e, 
hogy megtévessze a világot, mert 
az a rongyokba burkolt, koldus 
kinézésű ember nem volt más, 
mint egy vén uzsorás, ki 70 ezer 
korona vagyont harácsolt össze és 
mégis a Honvédbsn albérlőiben
lakott. , -

Az utóbbi időben, különösen ősz 
óta alig kereseti valamit ez a ö4 
éves ember, de nem is járt utána. 
Többnyire otthon ült hideg szobá­
jában, ha azt a szegényes viskót, 
melyben lakott, szobának lehet ne­
vezni. Hogy szegénységét lakas- 
adója előtt még inkább feltüntes­
se, olykor napjában csak egyszer 
evett, de főtt étel néha hetekig 
sem került asztalára.

Az este azonban a vén zsugori

mégis valami rántott levest koty­
vasztott magának, miből nehány 
kanálbl evett és aztán összeesett 
és az asztal alatt szivszélhüdés kö­
vetkeztében meghalt.

Lakásadójának feltűnt ma dél­
előtt, hogy az öreg ember szokása 
ebenere igen soká maradt szobá­
jában, ezért benyitott hozzá és 
látta Sípos hulláját az asztal alatt, 
holtan.

Az esetről nyomban jelentést 
tettek a rendőrkapitányi hivatalnál, 
honnan Csáki Karoly rendőrkapi­
tány a városi orvossal a helyszí­
nére ment.

Az orvos a halál okául szivszél- 
hfidést állapított meg. Csala Károly 
rendőrkapitány pedig vizsgálatot 
tartó.t a lakásban, hol felnyitottál; 
Sipos Mihály egyetlen bútor da­
rabját : egy kis zöld katona ládát, 
melyben első sorban két takarék- 
pénztári könyvet találtak, egyikben 
41,871 korona 86 fillér, másikban 
3743 korona 39 fillér betét volt.
A pénzek mind a hmvásárhelyi 
takarékban vannak elhelyezve.

Talált még a vizsgálat a rossz 
kis ládában körülbelül 26 ezer ko­
rona értékű első rendű kötelez­
vényt és jó váltót, inelyiyel a vén 
uzsorásnak helyből tartoznak^

Az értékeket a hatóság őrizet 
alá vette és összehívta Sípos Mi­
hály rokonságát, kik mindannyian 
földhöz ragadt szegény napszámos 
emberek, kik most nyolcán örök- 
ük Sípos Mihály vagyonát.

Itt említjük meg, hogy Sípos Mi-á 
hály fiatal korában béres vp| .qsr 
keresményét már akkor sem’köl­
tötte el, hanem kiadta mindig ma­
gas uzsora kamatra.

Uzsorával, zsugorisággal hará­
csolta össze a sok pénzt, mely 
melleit talán soha jó! nem lakott, 
de most olyan szegény emberek­
nek jut, kikre a váratlan örökség 
úgy jön, mintha az égből pottyant 
volna alá, de az az egy bizonyos, J 
hogy ezekre a szegény emberekre 
a ° kis vagyon nagyon nagyon 
rá fér.

pi lapoknak ezeket az elszomorí­
tó közleményeit elég, hogy csak 
betekintünk a statisztikai hivatal 
kimutatásába, annak és egy tekin­
télyes szám 1 tinik elénk, mely mu­
tatja, hogy évenként hány ártatlan 
gyermek élete esik a szülői gon­
datlanság áldozatául.

Makóvárosában, főleg pedig 
Csanádvármegyében nem ritkák a 
szülői gondatlanság következtében 
előforduló gyermekhalál esetek.

Most battonyai leve ezőnk értesít 
bennünket hasonló esetről, mely a 
következő.

Algya Vladné született Ingyin 
Bozsüita ma reggel Lyubonir nevű 
rn .s>fél éves kis fiát akarta füröz- 
teni, azért körülbelő! 2 liter forró 
vizet öntött a szobában lévő tek­
nő be. Minthogy azonban a viz igen 
forró volt, az asszony kiment az 
udvarra, hogy a forró vízhez hide­
get hozzon.

Mikor visszatért, borzasztó lát­
vány tárult eléje. Kis fia a forró 
vizet magára rántotta és súlyos 
égési sebeket szenvedett.

A keservesen jajveszékelő kis 
gyermekhez a megrémült anya 
nyomban orvost hivott, de az már 
nein tudott segiieni, mert a kis 
fiú délutánra belehalt sebeibe.

A hatósági vizsgálat azonnal meg­
indult és az anyát gondatlanságból 
okozott emberölés miatt vonják 
felelősségre.

kis gyermek.
A gondatlanság hallottja.

A napi lapok csaknem naponta 
hoznak értesítést arról, hogy hói 
itt hol ott, esett egy-egy kis gyer­
mek a szülői gondatlanság áldo­
zatául. De ha nem olvassuk a na-

í Dr. Kiss Pál indítványa. La­
punk t szerkesztője, dr. Kiss Pál 
fieyvéd s városi képviselő ma sür­
gős indítványt adott he a város 
képviselőiesiüietéhez s kérte, hogy 
indítványát már a hétfői közgyűlés 
tárgyalja le. Az indítvány azzal a 
fenyegető veszedelemmel foglalko­
zik, mely a Maros kiöntései s a 
töltésen átszivárgó és felfakadó ta­
lajvizek folytán az egész várost 
szinte katasztrófáiban fenyegeti. 
Mive! az .indítványozó _ úgy látja, 
hogy a város elöljárósága nem 
tulajdonit "e veszedelemnek olyan 
jelentőség?!, amilyen kellene, a 
képviselőtestületet kéri sürgős in­
tézkedésre s illetve arra, hogy ez 
szigorúan utasítsa a tanácsot a 
sürgős tannivalók foganatosítására.

— Az állandó választmány ülése,
A városi állandó választmány ma 
délelőtt Galambos Ignác dr. pol­
gármester elnöklete alatt ülést tar­
tott és a hétfői közgyűlés tárgyait 
készítette elő.

Jó minőségű bor literenkint fogyasztási adóval együtt 
80 fillér, nagyobb vétőinél 72 fii-r. 

Vidékre hektoliter vételnél 56 és 60 fill. llterie- (
iritz Sámuel özv. cégnél, i

ere-szeoa
kisebb és nagyobb mennyiségben kapható

Iritz Sámuel özv. 3 gnr
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NAPI BIBE
Tájékozatta.

Naptár 7 Feb Péntek Rém kaik 5 
Ignácz Görkath Jan 18 A .talNap kél 7 
5 óra 32 peckor riyu,,szik4 óra 
perckor.

iilfijóslás. A btidapeslimoleoiolUijlal l> - 
léteinek Makóra érkoi»lt jojrutéa* sio- 
r'nt n kOvitkezó tiifijirn' vírhit.'; 
Továbbra is hideg idő várható és leg­
feljebb nyugaton némi hava ás valószínű 
SürgOnyprognózisj Hideg nyugaton csa­
padék uéllhőmérsékml: 3 b-vWtua.

- Küldöttség az alispánnál. Ma 
délelőtt Urbanics Kálmán főszol­
gabíró vezetésével Csattá taiberli, 
Pitvaros, Nagymajlát és Ambróz- 
íalva községének 50 Ggu küldött­
sége járt Hervay István alispánnál 
arra kérvén ót, hogy járjon közbe 
a tótkomlós-pitvarosi útnak kikö­
vezése ügyében Az alispán a 
küldöttséghez iniézelt b1 szeriében 
kijelentette, hogy kiküldötiség 
kérelmének teljesítse igen nehéz, 
mert a vármegyének még több 
helyen is vannak rósz itt d, me­
lyek kiépítésüket váljak. Ö mind 
az utat szeretné mielőbb kiépíteni 
és az államépiteszeti hivatallal ké­
szítetted is egy építési program 
mot, mely felöleli valamennyi jár­
hatatlan ut kiépítését. Ennek 
kareszíül vitele pedig igen nagy 
költséggel jár, mint a jelenlegi 
rossz pénzviszonyok között meg­
szerezni nem lehet. Mindennek da­
cára előterjesztést tesz a törvény- 
hatósági bizottságnál az összes 
utak kikövezése iránt, melyben ben- 
foglallatik a tótkomlós-pitvaros ut 
is.

- A csar.átimeyyei Dm ke köz­
gyűlése. A Dmke csanádmegyei 
osztálya e hó 16 án vasárnap dé­
lelőtt 11 órakor a makói főgimná­
zium tanári termében (!-em.) évi 
rendes közgyűlését tartja, amelyen a 
Dmke s általában a kultúra iránt 
érdeklődőket az osztály tisztelet­
té! meghívja. Tárgysorozat: 1 El­
nöke megnyitó. 2 Titkár jelentése 
3 Pénztáros jelentése. 4 Az 1913. 
évi költségvetés bemutatása. 5 In­
dítványok.

- Az iskolaszék alakuló gyűlése.
Az újonnan megválasztott városi 
iskolaszék ina déiulán 4 órakor 
tartotta alakuló közgyűlését Galam­
bos Ignác dr. polgármester elnök­
lésével, mely alkalommal az isko­
laszék elnökévé Dózsa Sámuel 
drt, aleinőkévé Poór Endrét, jegy­
zővé Madzsar Gusztávot, gondnok­
ká pedig Diósszilágyi Sándort vá­
lasztották meg.

- Harcias amazon. Az termé­
szetes és megszokott dolog, hogy 
az erősebb nemhez tartandó férfi 
megver egy nőt, de az ilyen ritka 
eset, hogy a nő verje meg a férfit. 
Most azonban ilyen esetről értesít 
bennünket mezőhegyes! tudósítónk. 
Gábos Istvánná cuKorgyári mun­
kás együtt dolgozott a gyárban 
Zzurka Lázárral, kivel ma reggel 
mikor munkába álltak valami mi­
att összeveszett. Mikor a férfi elég 
sok durva szót vagdosott az asz- 
szony fejéhez, az asszony felemelte 
munkából edzett tenyerét és két 
oly hatalmas pofoncsépást mért a 
férfira, hogy annak orrán-száján 
eleredt a vére. A harcias amazon 
ellen könnyű testisértés miatt in­
dult meg az eljárás.

- Jegyző válasz’ás Apácán. Fa- 
ludy Karoly apácai jegyző elhatá­
rozása folytán megüresedett jegy­
zői állást ma töltötte be a község

képviselőtestülete és pedig megvá­
lasztották Faludi Bélát, az elhunyt 
jegyzet öcscsét.

— Didó királyné szerelme. A Dmko 
szerdai, felolvasó estélyén Altunina 
Jakab főgimnázium! tanár fonti cím 
alatt értekezik Vergilius „ Aeneis“ 
óim ti hős költeményének hir js IV . 
éneke alapján Didó királyim sze 
rolnii kalandjáról és kill inövui meg 
ható sorsáról.

— Orvosi szolgálat vasárnap. Vasár­
nap délután 3 órától hétfő reggelig 
a ‘sürgős betegeket dr. Molitórisz 
Ív ál .'.á:i ős dr. Diósszilágyi Sámuel 
lát iák cl. Sürgős esetben tehát hoz­
zájuk forduljon a közönség. 
Vasárnap délelőtt: azonban valamony- 
nyi orvos rendel.

— Nagy tűz Battonyán. Az este 
Battonyáu kigyu’adt Pasek István 
gazdálkodónak fmi'ája, mely porig 
leégett. A kár 1150 korona, mely 
biztosításból nem térül meg. A 
tüzet a rossz és tisztátalan kémény 
okozta.

- A közigazgatási bizottság ülé­
se. Csanádvarmegye közigazgatási 
bizottsága szerdán délelőtt 9 óra­
kor tartja meg Hervay István alis­
pán elnői-lésével február havi ren­
des ülését

— Az orvosi tudomány minden su- 
lvos kór, de különösen az Epilepsia 
ellen lankadatlanul kutatja a bizto­
san gyógyító módszert. Igazán ör­
vendetes, hogy orvosi szakkörök is 
mindjobuan elismerik, miszerint az a 
gyógymód, melyet Dr. Szabó B. 
Sándor az Epilepsia gyökeres gyó­
gyítására meghonosított, súlyos ese­
tekben is kitünően beválik. Csak 
kötelességet vélünk toljesilcni, midőn 
ezt t. Olvasóinknak tudomására hoz­
zuk. Gyógyulást keresőknek dijtálá­
nál ad felvilágosítást Dr. Szabó B 
Sándor rí ndelő intézető. Budapest, 
Nagy koron a utca 18.

— Csendélet Mezökovácsházán. Szöl- 
lósi Tamás mezőkovácsházi napszá­
mos ember ma délben a Griiiifeld- 
féle korcsmában sörözött, mikor 
bevetődött oda liovjeczki Lajos mun­
kástársa. Horjecv.ki egy kis üveg 
pálinkát, de ezt úgyszólván meg sem 
ihatta, mórt Sznllősi egy sörös üveg­
gel minden szóváltás nőikül fejne 
vágta. A sérülés ugyan nem súlyos, 
de azért a vakmerő támadót mégis 
feljelentették a járásbíróságnál.

— Tolvajszövetkezet Magyarbárthe- 
sen. Báuszki Zsuzsanna n i agyar bán- 
heg vési asszony rábírta Nagy Cse- 
lovszky András és Kovács András 
17 éves gubancokat, hogy Dankó 
György gazdálkodó padlásáról busát 
lopjanak. A fiatal snhancok enge 
delmeskedtek és a zárt padlásról IS6 
korona értékű búzát loptuk el. Tol­
vaj lásuk azonban csakhamar kitudó­
dott. és az eljárás mind a három el­
len megindult.

— Verekedés a korcsmában. Mucik 
(iábnr Prekupás Lőrinc Sópa György 
Bolkus János nagylaki legények az 
este vígan boroztak egyik iíalmérő- 
ben mikor oda bdvetődött oda Gebe­
les János kire az egész társaság ha­
ragudott. Mi sem természeteseid), 
hogy a boborozott társaság jól elpá­
holta a jövevényt. Sérülérei 7—8 nap 
alatt gyógyulnak azért a járásbírósá­
gon könnyű testisértes miatt jelentet­
ték fel őket,

— Hurokra került subatolvaj. Gábor 
Antal kovermosi gazdálkodó nehány 
nappal ezelőtt, mint megírtuk kocsi­
jával megállóit a nagy vendéglő előtt 
és ő betért egy fél liter borra. Mi­
kor kijött, hiányzott a kocsiról 40 
korona értékű subája. Az esetről je­
lentést tett a csenclőrsógen mely a 
tettest Tar Mihály kovermesi iskos 
személyében kinyomozta, ki ellen 
lopás büntette miatt indult meg az 
eljárás.

— Köménymagos leves. Egy jó ka­
nálnyi zsírból és két kanul lisztből 
sötét sárga rántást készítünk, c-gy 
kávéskanálnyi köménymagot adunk 
bele, néhányszor megkeverjük. Maggi- 
félo kockából készült húslevessel

Meresztjük, megsózzuk ós felforral­
juk. Átszűrve, pirított zsomlyőszelő­
tökre tálaljuk.

— Izzó szerelem. Elsőrangú sláger 
a makói Urania színház e moziképe. 
Egv szegény munkásleánynak a 
gyáros leányával való küzdelmét mu- 
t .'ja be egy férfiéri. Mindketten h 
gyár mérnökét szerelik, de a férfit a 
gyáros gazdagsága ehnltilj.i f,s az 
elbukott leányt gyermekével együtt 
elhagyja. A kétségbeesésében meg­
bosszulja magát a mérnök gyerme­
kén, da mikor a gyáros leánya meg­
hal s Így .íz akadály, mely közöttük 
fennállóit, megszűnik, bekövetkezik a 
jótékony *- it ngesztelés.

— Felülfizetés. A makói lábbeli 
készítő iljak bálján fel kifizettek : Ifj. 
Orosz Péter 0 koronát. Karácsonyi 
János, Kemény Béla 5—5 koronát. 
Mészáros Mihály, Özv. Wciszborger 
Miksáné, Dán János, Juhász Imi o, 
Fábel Lujos 4—4 koronát. Tóth Já­
nos, Lő winger Lipőt, Ligeti Róbert 
3 -3 koronát Varga András, Nagy 
Pál, M Husik István, Dauda Mar­
gitka (Orosházit), Svartz Miken, Oláh 
János, N. N. Nacsa István, Kócsag 
József 2— 2 koronái. Gyenes Juliska, 
Lóéi Etelka, Krizsán János. Pailagi 
István, Özv. Gyurik Lajosné, Fényév­
eik Teáján, Giinhen József, Kovács 
Károly, Orosz István, Kelemen Böske, 
Mészáros Pál, Csedí Gábor, Biró 
Antal 1 1 koronát Kovács Pál 80
fillért. Fejes Mihály, Kiaszdi.i Jakab 
60 60 fillért. E szives adományok­
ért ezúton mond hálás köszönetét a 
rendezőség.

- A Polgári Társaskör farsangi 
bálján fslülfizettek : Holler György 
dr. 5 l-or. 20 fill, Báli t János, 
Nagy István, Kádár Sándor 1 - 1 
kor, Kovács Fyőrgy 60 fill., Hévén 
János, Bálint Játu sné, N. N. 40-40 
íil!., Nagv Istvánné 30 fid., Cz.ene 
János, Magyar János 20 -20 fiiért. 
A társaskör vezetősége ezen ado­
mányokért köszönetét mond.

Puskapor a pipában.
Súlyosan megsérült nagylaki 

munkás.
A meggondolatlan tréfa már nem 

egyszer vált súlyos szerencsétlenség 
okozójává. Igaz ugyan, hogy semmi­
féle tréfának hátterében a bűnös 

I szándék fel nem fedezhető, még is a 
tréfa igen gyakran komoly bünpere 
két vont szerencsétlen kimenetele 
miatt maga után.

Ilyen esetről értesítettek ma ben­
nünket Nagylakról, moly a követ­
kező :

Mészáros József 53 éves napszá­
mos néhány társával a nagylaki 
községháza udvarán dolgozott.

Reggel 8 óra tájon a községháza 
udvarán tüzet gyújtottak és szalon­
nát sütöttek, kenyeret pirította« és 
aztán reggelizlek. Eközben valame­
lyik munkás Mészáros József pipáját 
puskaporral töltötte meg.

Iíeggelizés után Mészáros József 
rá. akart gyújtani pipájára. Odahajolt 
a földön égő zsarátnokhoz, mikor a 
puskaporral töltött pipa óriási durra­
nással szétrobbant és Mészáros Jó­
zsef jobb kezén és arcán óriási 
égési sebeket szenvedett, úgy, hogy 
bekullett szállítani Makóra, a megyei 
közkórházba, hol most ápolják. 
Sérülései súlyosak, de nem élet­
veszélyesek.

A csendőrség erélyes nyomozást 
indított meg az otromba tréfa szerző­
jének kézrekerilése érdekében.

Eladó tehénjárás.
Egy tehénjárás szabadkéz­

ből örökáron eladó. Értekezni 
lehet Szikszay-utca 39. ujszám 

alatti tulajdonosnál.

KÖZGAZDASÁG.
Baromfitenyésztésünk.

Irta: Guseó Ferenc 
m. kir. adóhivatali főtiszt.

II.
Elindultunk az épen nem taposott 

ösvényen, ne álljunk meg tehát az 
első mértfüld jelzőnél, hanem igye­
kezzünk kitűzött célunkat — ha 
vovojtókes arccal is — elérni munka 
után édes a pihenés, a szépen jöve­
delmező vállalkozás busásan fogja 
megjutalmazni szorgoskoriásunkat.

A tyuk Ázsiából származik, a hol 
még ma is vadon él. Innen hozták 
be Európába. Az éghajlati viszonyok, 
a takarmányozás módja, a talaj minő­
sége, a későbbi keresztezések annyi 
fajt állítottak elő, hogy a kezdő 
Kiró ni fitenyésztő — ha a sok fajtát 
ieirő, ös merte tő könyv jut a kezébe, 
azt som tudja, melyiket válassza; 
mert a maga nemében mint szép, 
mindegyiknek vannak jó és rossz 
tulajdonságai s igy nehéz s. válasz­
tás Cikkünknek nem az a célja, 
hogy valamennyi fajt ismertessük, 
ervu valók a szakkönyvök, melyek 
közül első helyen ajánlhatjuk , Hrob- 
Ixy Emil: Baromfitenyésztésünk“
ni mii miivót, — valamin! hogy egy 
szűk keretek kel rendelkező közgaz­
dasági rovaton belül lehetetlen is 
egy ily széles keretekben mozgó 
kérdés megvitatása. Célunk csakis 
az, hogy azokat a fajokat ismertes­
sük, melyek Makó ős vidéke helyi, 
éghajlati, talaj beli s tany »rendszerű 
viszonyai mellett - az eddigi tapasz­
talatok alapján legjobban tenyészt­
hetők.

1.1 Tojáshozamia nézve elsőrangú 
fajok az amerikai, csipkés taraju, 
sárga lábn Wyandottes, az olasz 
„Leghorn“, a spanyol „Minorita“ 
tyuir. Mind a három faj kiváló tojó, 
korán beltetv e, már az őszi ved lés 
után, — moly februári csirkéknél 
már augusztus—szeptember hóban 
megtörtént - egész télen át tojnak. 
Ezen fajok úgyszólván sohasem, 
vagy csak nagyon ritkán költenek s 
éppen akkor hozzak leginkább 60— 
75 gramm nehéz fehér-sárgás héjú 
Ízletes tojásaikat, mikor a tojás a 
legdrágább,

E három faj közül éghajlati viszo­
nyainkhoz képest legjobban ajánl­
ható a Wyandottes. Van o fajból 
fehér, sárga, fekete, fogolyszinü és 
vegyes tarka. Legjobban ajánlható 
pedig azért is, mert taraja tüskés, 
alacsony, a hidegbon nem fagy le 
egykönnyen, holott az olasz tyúknál, 
úgy a spanyol minorka fajnál, a 
sokszor 5—6, sőt 8 centiméter ma­
gas — visszahajló taraj — a 4—5 
0 C. fagynál már lefagy s a fagyott 
tarajii állat — bár nem tonyéezkép- 
tolcn — sohasem oly szorgalmas 
lojó már többé, mint azelőtt. A 
VVyandotte-ok amerikai tenyésztői 
mesterséges takarmányozással ogy- 
ogy állat tojáshozamát évi 200 to­
jásra tudták felvinni s nem régen a 
londoni „ Cry stall Palace“-bau meg­
tartott nemzetközi baromfi kiállításon 
egy fehér Wyandottes tyuk évi 216 
darab tojáshozamnál nyerte meg a 
tekintélyes 1000 angol fotüjirtai­
mat. A szín egyáltalában nincs 
befolyással az állat tojáshozaraára, 
annyi azonban tény, hogy a fehér 
faj kényesebb. Német és Franciaor­
szág, a tulajdonképoni tojástermelő 
államok leginkább a fekete és. a 
fogolyszinü Wyandottes-1 tenyésztők, 
mert ezek a legerősebbek s tojásuk 
inkább sárgás árnyalatú, már pe­
dig a tojáspiacokon a fehér héjú to­
jásnak ára a sárgás-barna héjúé­
val szemben jelentékenyen alacsc- 
csabb; a barna vagy sárgás-barna 
héju tojásnak a burka sokkal kémé 
nyebb s ezért a tojás sokkal tartó- 
sabb is.

Husiik jelentéktelen szálkás, nem 
finom, miután a folytonos tojásho­
zam folytán az állatok által felvett
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táplálék majdnem 70 százaléka a to- 
jástermolésre fordittatik. Szereti a 
korlátlan kifutókat, szabadon tartva, 
korlátlan legelő mellett, etetésre alig 
szorul, estónkint egy kevés szemes 
takarmány azonban nagyon jót 
tesz.

Az olasz, fajták szilire való tokin- 
tpt nélkül — szinte versenyeznek a 
XVyimdottes fajjal, azonban nagy ta­
rajuk a nálunk elég zord telet sínyli 
meg, s igy második helyre szorul­
nak. A spanyol minorka faj kiváló, 
,do a mi mocsaras vidékünkön, lele- 
vónyos — nehéz talajunkon s zord 
teleink miatt nőm hozná meg azt a 
hasznot, melyet vele kedvezőbb vidé­
keken elérnek.

RegéHt

ti! Vili!
íi. fejezet.

Az orvos bűne.

S íljillL
(54)

feilcsilan-A szobale íny szemei 
lak.

- örököse én leszek ? rebegte 
álmélkodva s szinte megszédült 
annak a gondolatától, hogy a dús­
gazdag öreg háziasszony vagyo­
nába ö ül bele.

A kitagadott fiút pil’auat alatt 
elfelejtette és orvosért rohant. Két 
három lógat is lépett a garádicson, 
csakhogy mielőbb lent legyen az 
ntezun.

A széles körút üres és csöndes 
volt.

Éjfél múlt, már a korcsmák és 
kávéházak is zárva voltak.

Csak a rendőr ácsorgóit a 
posztján, az u'.cza közepén.

A szobaleány a rendőr mellett 
futott el.

- Megállj ! kiáltott reá a rend­
nek eber őre.

- Ereszszen tovább, csengett a 
leány és megállót:. Asszonyom hal­
doklik, orvosért futok.

— Vagy valami duhaj szerelmi 
kalandról kergetnek, mi, te éji 
pille ! ? szólt a rendőr s fürkésző 
tekintettel vizsga,ta a leány sápadt 
arczát.

— Ne sértegessen, ereszszen 
utamra, én a nagyságos Petsyné 
szobaleánya vagyok ! szólt a leány 
sértődve és erélyesen.

A rendőr meghökkent.
A nagyságos asszony városszerte 

tisztelt nevét ő is jól ismerte.
— Bocsana*, szép hölgy ! men­

tegetőzött a rendőr.
Éjnek idején tiszlességes leány 

nem futkos az uiczán, nem veheti 
rossz néven, ha megszólítot­
tam.

Ha megengedi, elkísérem az 
orvosig.

— Köszönöm, jó lesz, ha velem 
jön, legalább hasonló támadástól 
megoltalmaz.

A szobaíeány és rendőr sebes 
léptekkel siettek az öreg Pétsyná 
házi orvosának lakásához.

Jobban mondva a házi orvos 
palotájához siettek.

Az orvos többszörös házi ur 
volt és milliomos hírében ál­
lóit.

Vagyonát, úgy mondották, atyjá­
tól örökölte.

Vagyona és társadalmi állása a 
a legelőkelőbb szalonok ajtóit 
nyitották meg előtte, s mert va­
gyona mellett csinos ember is 
volt, szívesen látták a női társasá­
gokban.

Dr Korbay Arthur azonban nem 
igen kapóit az előkelő társaságok 
meghívóin.

Rendkívül sok dolgával, tanul­
mányaival, orvosi szakmunkák Írá­
sával mentegette magát azok előtt, 
kik azért tettek neki szemrehányást, 
mert ritkán mutatkozott - a leá­
nyos házakban.

- Mi lehel ennek az oka ? kér­
dezték sokan.

- Dolgozik, volt a legtöbb em­
ber felelete.

Csak egy két ember rázta a 
fejét hihetetlen Tamásként. Azok 
ugyanis, kik dr. Korbay Arihurt 
közelebbről ismerték.

(Folyt köv.)

A világítási technika 
csodája.

Célszerű, olcsó és szép!
Petróleum-izzófényégő, minden lám­
pára csavarható, 100 gyertya fé­
nyező darabonként 8 korona. Bér­
mentve, minden posta-állomásra 
szállítva. Különlegességek petróleum 
fűzőkben, szeszfőzőkben, petróleum 
kályhákban, szeszlámpákban, folyé­
kony gázteiepeKben kastélyok szá- 
— — - mára. - — —
Uj találmány. “S
jegyzéket és ismertetést TOLNAI 
HENRIK és TÁRSA Budapest V. 

Greshampalota.

Nagy

tombola-játék
a KORZÓ-SZÁLLODÁBAN
Vasárnap, február hó 9-én, 
este 10 órakor a Korzó-szál­

loda összes termeiben nagy

tombola—jáíék
lesz. Nagyon szép ezüst tár­
gyak lesznek kisorsolva. Az
ezüst tárgyak Erdős Pál és 
Társa kirakatában tekinthetők 

meg.

friss nb.

Kiadó lakások
Gr. Vay utcai sarokházamnál egy 
bolthelyiség, mely több utcára 
nyílik és több lakással kiadó.

Schvarcz Miksa.

Főtéri házamban a Fodor János 
cipész által bérelt üzlethelyiség 

í. évi május hó 1-töl

kiadó.
Értekezni lehet Dr Dózsa Simon 

ügyvéd tulajdonosnál

Nincs többé gyomorfájás
A szabadalmazott

Kakukfiikeserü
háziszer, alig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle- még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle 
f.ies ize miatt, még a nők, sőt 
1 gyermekek is szívesen veszik 
r,e. Számtalan háíairatbizonyítja 

jóságát! Kapható Makón,

Sándor Zssamood
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ára : kis üveg 80 fii, nagy Üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

Uránia Színház.
mama»»bbb

Vasárnap, február 9-én délu­
tán 4 és este 8 órakor :

Izztí szerelem.
Ida Nielsen-nel a főszerepben. 
Svéd-dráma három felvonásba.

jegyzője.
Humoros.

Montenegro.
Eredeti természeti felvétel.

Támadás a felhőkből.
Kacagtató.

A halász leánya.
Dráma.

Akácfa eladás
és haszonbérlet!
2000 darab 4 éves magról ve­
tett igen szép ültetni való 
akácfa eladó. Ugyancsak 32 
hold föld tanyával, szőiőskert- 
tel, artézi kuttal, halastóval, 
több gazdasági épülettel és jó 
lakással 3—6 évre 1913 ok­

tóber 1 -tői

Van szerencsém a n. é. kö­
zönség és építőmesterek sziz 
vés tudomására adni, hogy a- 
uj zsidó templommal szemben 
egy, a mai kor igényeinek 

megfelelő

bádogos műhelyt
nyitottam. Elvállalok minden 
a szakmába vágó épület mun­
kát egyszerű és díszes kivi­
telben, valamint teljes fürdő­
szoba berendezéseket és át­
alakításokat. Mindennemű ja­
vítások jól és pontosan esz­
közöltetnek. A nagyérdemű 
közönség szives pártfogását 
kére vagyok kiváló tisztelettel

Báron Mihály.

Ma vasárnap február 9-én este 
a Központi--kávéházban nagy

tombola-estély
lesz. Becses pártfogást kér :

Fáfaei kávés.

A „KÖROitóBAsf4 a mai 
naptól kezdve KOLOM­
PÁR BÉLA zenekara 

hangversenyez. ~

Sugárúti házamnál pedig 50 
kéve jó pallatolni való náu 
van eladó.

tökös István
belső járandó 104. sz.

yzetesgoii

készül a

(kész húsleves)

dbja f,

miértis minden háziasz- 
szony korlátlan bizalmát 
bírja és azt meg is ér-

dl • au'juimi
emu.

fJIinöségro nézve.

Információk, inkassúk, ketes kö­
vetelések megváltása, tranzakciók, 
fizetésképtelen cégek szanálása, 
egyezségek financirozása, mora 
tóriumok kieszxözlése és megálla­
podások létesítése a hitelezők 
meglátogatása kapcsán. LLOYO 
HITELVEOÖ EGYESÜLETE auADn^,
ut 24. Telefon 177-45, 42-43, 119-51. Sürgönyeim:

LloytUbus. - Közbenjárók dljaztatnnk.

Szent János-téren levő Mibe- 
lics-léle ház haszonbérbe ki­
adó. Értekezni lehet dr. Dózsa 
Simon ügyvéd tulajdonosnál 

Makón.

g

Keresztesillag védjegy.

Eladó
A Kossuth ulca 160. szám alatt 
levő ház kedvező teltételek mel­
lett eladó. — Feltételek megtud­

hatók nálam.
Espersit János dr. ügyvéd.

yf.i—w:wn>MBirr
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Kiadó lakás.
Újonnan épült házamban 3 

utcai szobából és mellékhelyi­
ségekből álló lakás kiadó má­
jus elsejére. Ugyanott egy 
szorgalmas fiú kovácstanonc- 
nak felvétetik.

Kutasi Szabó István.
Csokonai-utca 2. sz.

Dacára a rossz pártviszonyok­
nak, abban a helyzetben vagyok, 
hogy mindennemű bútort, ebédlő, 
szalon, nriszoba, kastély háló, sza­
natórium és pcnzio-berondezést 
A LEGELŐNYÖSEBB FIZETÉSI 
FELTÉTELEK EELLETT -“SS®
szállíthatok. ... Kérjen ingyen
prospektust. Krch lakásrendező.

IV. Váci-utca 8|V.

Váltó nem kelj

„Styria=UniversaI“ 
Kötőgépek

megmunkálnak 
finom és vastag- 

szálú pamutot 
ugyanazon gépen 

Árjegyzék ingyen. - Részletre is

iö-Kigt
Képviselők kerestetnek.

Egy szép

udvari lakás
a Hajnal-utcában két szobával 
és előzzobával május elsejére 
bútorozva vagy anélkül bérbe 
kiadó. Ciin a kiadóhivatalban.

Parfümerie „HEI“ iüaíszeríár jj|
háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára. Nagy- |>jjj 

ban és kicsinyben. Budapest, Vili. Losonci-utca 13. m

Arc és kézápolási cikkek

12 darab pipere szappan (vegyes illat)

Bűi CM

BÚDAPS I

Nem bankhitel

Vera-Violetta“ 
c

Tejkrém 

Borax szappan 

Kölni-víz

^vontatod a

Csak rövid ideig Ritka alkalom!

Van szerencsém tudatni, hogy társam: Kocsis ur, 
barátságos megegyezés folytán, kilépett üzletimből s 
az eddig kocsis és Skopál cég alatti üzletei ezentúl 
saját cégem alatt egyedül én vezetem.

Ajánlható cikkeim : Villamcs csillárok, asztali-, fali-, függő- 
petróleumlámpák, etkezö-, kávés- es teas készletek, mos-.:ó-készle­
tek, alpacka- és diszmü-áruk. valamint egyébb itt fel nem sorolt 
áruimnak eddigi, elismert olcsó árait

mélyen leszállítottam s újévig mindenki 
mesés Dicsőn vásárolhat üzletemben.

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 
Mivel ezen árleszállítás csak újévig tart, saját érdekben áll 
mindenkinek, hogy ezen kedvező alkalmat ! iíut- . ija.

Szives támogásí kérve, vagyok kiváló tiszt.kitel

1,

o
ö
0
o
o5 
e o
ií

6 
e

Éh
0

0y Makó, Főtér (Böhm-ház).
^Jjjl Üveg- óe poroellán kereskedő.
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Újdonság I

fill.

darab

tégely 

1 doboz

óriási doboz 
darab

kis üveg 

üveg

1
1
2

80 . 
70,

50 '
30
70

70

20
50
58
30
20
20
50
50
10

C SODA 
, TROMBITA

rfM

Csodaréztíombilal
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótái játszani. A „Csodaréitromhita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkai, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak ti kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer- 

áruháza, Budapest, Józscf-körut.

ényképes hangszerárjegyzék ingyen. - Óvás! Figyelem a pontos címre és házszámra

raaj*.-.umuai

A valódi Kölni-víz makói főraktára.

CSILLAG DROBUERIA
Kothe szájvíz
1 deka gyöngyvirág parfume 
5 «
Utánvéttel csomagolást nem számítunk. - 4 koronán aluli ren­
delésnél a pénz előre beküldendő 40 fiilér portódijjsl. - Illat- i 

y szer és háztartási értesítőnket ingyen és bérmentve küldjük.

■■■■■■■■■■■■■■»»■■■■■■■■■I

Makó, Piactér, Kasznárlak.
Gyógyáru raktár.

; Aether. Benzin. Glycerin. Vaselin. Kámfor. Sósav. Kénsav. 
I Salétromsav. Szalmiáksó. Borax. Timsó. Panama.-;yőkér. 

Dalmát rovarpor. He< den saiieii (Deka 6 fill.
jTengeri só kilója 44 filer. 
jkénmáz kilója I kor. 20 fill.

Angoi szódavegytiszta kgr.
Csukamájolaj 1-20!

Bel- és külföldi különlegességek.

minden alkalommal

MII (

Nestle. Hydrama. Infanlina. Pnespatone. Kufeke. Bensdo p és Van 
Houien Ca. ao. Gcrbaud csokoládé. Tejcukor.

BOROLIN LYSOFÖRM PETROL
szappan szesz és só 50 fii!. 70 fill, és 140 bajszos 50 fillér.
Kalotlont. Kalogen. Thymol 50 fill. Odol I 90 és NO. Odontin 120. Trex-fagpor. 

Diana sósborszesz és egyéb Diana készítmények.

Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas 
Manikűr és pa. fümeasettuk, francia szappanok és parfümök. Mantkür- 
ahiaírészek. Fésűk. Kefe... Gile’te borotváló készülék. Tnea, rum- és
iiköressenciák. HáztariáG cikkek, mosóporok 25 fillér. Vashall 25 fill.

Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótld.
Használata által minden tészta nagyobb, lazább és köny- 

nyebben emészthetővé lesz.

Dr. Oetker-féle Vaniiincukor á 12 fillér.
A legnemesebb fűszere minden tésztának, kakaó és tea­
csokoládé és krém, kuglopf, torta, pudding és tejszín, továbbá 
finom vagy porcukorral vegyítve mindennemű sütemény be- 
hintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. Ha félcsomag Dr. OETKER 
VANILINCUKROT 1 kgr. cukorral keverünk és ebből 1 vagy 2 
teáskanálnyit 1 csésze teára öntünk, úgy egy kitűnő aromáju 

teljes italt kapunk.
Dr. OETKER süiöpora es vanilincukra minden füszerkereske- 
désben stb. kaphaió. Kimerítő használati utasítás minden cso­

mag mellett van. Receptgyűjtemény ingyen!

Irrigator I és fél literes első minőség 4 korona
ŐSZ HAJ fiatal színének 
visszaadására hajifjitó 

I és 2 kor.
Hajhullás elléni szer 

I és 2 korona.
FOG- és szájápolásra 

szájvíz 70 fill, fogpaszta 
50 fill.

n6.0110 Hinein • 'bolya. Gyöngyvirág. Orgona. Rózsa. e-frfi urálit? IllUblU . Narcis. Orchidea. Szegfű. Heliotrop. a*

bO
o
=2
CD*”

yomaász-tanuiók
felvétetnek lapunk nyomdájában.

Makui Független Újság“ vinauyerőre berendezett műintézetében Makón.
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LEGÚJABB
őszi és téli

RAGLANOK

••••••••••••••©••••••©ft®##®
e Telefon szám 126.

k M&Í02Í2& //if AM 
fii 'S 4r'u

í®

legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindenfajta 

szőrme boák és muffok 
a legegyszerücoioi a legfi­

nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermeki elöltök

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemtiek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy r.ői felöltők áruházában Makón, Fő t é 

Otthon-kávéház mellett.

©

VARAZSFUVOUV
))

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül keliemes- 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wagner „Hangszer- 
Király“ országszerte í - r 11 legolcsóbb 
hangszeráru házában kapható, Budapest, 
ózsef-körut 15. - Gyorsjavító műhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

|o&i] I [ cngczj I

ÉRTESÍTÉS! Z3
Van szerenciém a t. gazda- 
közönség b. tudomására 

hozni, hogy

©

M m
A fogak hófehérségét, tisztaságát, csak úgy érhetjük el, _ ha «g 

jjjg állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi
■ 1-1-AI {nMÍ/cnmn* A szájnak és fogaknak kellemet- fess
gg IU6al”T0QKrernBl. lenségeit és számtalan betegségeit E! 
gg megszünteti KUDAR-íéle ü
rag A 9 Bj||
5 antiseptikus és aromatikus fog- és szájvíz. ^
S8 A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér- B 
gg hetjük, ha az Ideál-kczfinomitót használjuk ! »8
iÉ Az arcon levő pattanásokat, foltokat, eltávolíthatjuk, ha ok- Pl 
Q szerű kezelés mellett az Ideál-arckenőcsöt használjuk ! $j§
Hl Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér- H 
gg hetjük el, ha gg

■ Ideál-krémet, ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, ®
g§ Ideál-pouderí, Ideál-szappant y
ü használunk. - Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd- RH
B jegvgyel vannak mm AD S fi IfiC újvárosi gyógyszertáré- dj gg ellátva - és KUUÍilt LrlJUD ban szerezhetők be. ff
II Telelon-szám : 68. Telefon-szám: 68. £§j

«BBaBBBBBBBBBBEBBEgBEBHaBfl®

;i gépraktáramat
a legújabb gazdasági gépekkel kibővítettem- Az őszi szántáshoz 
egy teljes vaggonrakomány hírneves tilköracéi kormánnyal ellátott 
mi'. denfé’e nLAi szereztem be. Ezen ekék kiválósága abban 
nagyságú Cävül. rej;jj{i hogy bárminő nedves földben is nem 
ragadnak, és igen csekély vonóerőt igényelnek. Bárkinek is 
próbaszántásra rendelkezésére bocsátók. Továbbá raktáron tarlók

51 Meglepő újdonság!
Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját 
szani. A facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel 
lékett verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona

Wagner a „Hangszer-király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József 
kőrút 15.z Fényképes árjegyk ingyen. Óvás: Figyeljen a pontos címére

szecskavágót ©
----------------m
répavágót, «.

kukorica-

morzsolókat.

ä Különös figyelmébe ajánlom n t. gazdaközönségnek a világhírű
5 Unikum Drill sorvetd, Imperator műtrágya és mag-

vpthnpnfíket melyek miután sorba vetnek és sorba trágyáz- 
® ~ ’nak, utolérhetetlen tökéletességüknél fogva ez
® idig páratlanul állanak e téren. Újdonság 1 Raktáron tartom az
© eddig még nem ismert és ki- L»i|/nnPaQ7í5P 3 Tiltó- 
S tünőeu bevált Johnston-féle KUKU* SUdbZLdS dl dlU
m nÁnai Végül mindenféle gépek azonnali javítását a legszoli- 

yöptii. dahb áron elvállalom és jótállás mellett teljesítem.
J Legújabb 1 Léghűtéses (vizhütésnélküli) motor, egyszerű, ve- 
'“tf ' ' szélynélküli, bárki által könnyen kezelhető.
1 UPTÁK BÉLA-rgT„öf"
il b. pártfogását kérve . ,, '
® továbbra is tisztelettel Makó, Szent Janos-tér 20. sz.

?öJ£OV

Hip, rehelséy és M
ellen nincs jobb a

Réthyfó,e pemeterü
cukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyáz­
zunk és határozottan Réthy- 
félét kérjünk, mivel sok 
haszontalan utánzata \an. 
Az eredetinek minden da­
rabján rajta van a RÉTHY név.

I doboz ára 60 fill. 
Nagy doboz I kor. 
Mindenütt kapható!

Saját szerkezetű láncoskutak készítése feieiösséggel.

Gépek javítását, áralakítását a legmodernebb 
szerszámok segélyével a legpontosabban és

legolcsóbb árban, kedvező fizetési 
feltételek mellett eszközöl:

Gulácsi János Makó.
Dessewffy-tér 31. szám. (Ludpiac.) 

Telefonszám 50- Telefonszám 50.
Autogén heggesztés és vágás !

*
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f Megérkezett J
1 IÖÖ0 darab női fűző, kitűnő minőség ■ 

m és legdivatosabb fazon, darabja ■

1 1 koronától 5 koronáig. S
m mss 1 ■ * 5 r A Kossuth- B1 Alkalmi áruház. ™br. s
BBBiSBflBBHESBHHBEIBBIIBBBBflBflBB

■

I A hölgyközönség figyelmébe!
ószi és téli divat újdonságok, női és leány
felöltök, bársony és plüss kabátok, szőrmével

bélelt rövid és hosszú kabátok, kész kosztüm

különlegességek, elegáns utcai és fogadó pon- 
gyolák, női aljak, blúzok, alsók, szőrme boák

ij és muffok, leány ruhák, női és gyermek fe-
1 MAKÓ. hérnemüek FŐTÉR. p

Király Lajos áruházában J
legjutányosabban szerezhetők be. i

Újdonság! Tündérharangok.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani

Kawa-Santal Kapszulák SJiÄ: I
hurut és idült fehérfolyás ellen. Meglepően gyors hatas.
1 doboz 3 korona.

nH ininl/nin ezzel egyidejűleg használva. Orvo-Ur. DOJta-lnjeKCIO süag ajánlva. 1 üvegül kor. 60 fill. j
Ehhez egy fecskendező férfiaknak vagy nőknek I kor.
50 fill, eredményért kezesség.

Clnirl felülmúlhatatlan hatású testszaggatások-Universai-Mum Hál, reuma-, csuz-, fej-, fogfájásnál és 
bőrvíszketegségnél. 1 próbaüvegcse 40 fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 f,

Skribanke M. K. gyógyszertára a „KereszV-hez.
Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 38. \

1 Viszontelárusitók jól fizetve. J

Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezlist- 
fémcsengővel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak

jg»||§lb ?oná" Wagner Hangszer-Kiraly
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá- 
zában, Budapest, József-kőrut 15. szám alatt 

WÓvás : Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra

«ssgssjfc. a £ e« á r s 1 8 aki venni, bérelni)
autós sikert erbet el, -ii?»

OlÄ*iaMak0i Független Újságé
1 Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

Az arad-csanádi gazdasági takarékpénztár
részvénytársaság

rendes közgyűlését
1913. évi február hó 15-ik napján d. u. 5 órakor Aradon, saját székházában fogja megtartani.

Tárgysorozat:
2 Az^gazgatós^ág^^'válatztmány "és^felügyelő-bízoUság jelentésének, valamint az 1912. évi zárszámadások­

nak előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása iránti határozathozatal, az igazgatóság és a felugyelö-bi-
zottság részére a {elmentvény megadása.

3. Három választmányi tag választása.
4. Esetleges indítványok. ________ ____ _

Ezen közgyűlésre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok 52. §-a értel­
mében csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye a közgyűlést megelőzőleg lega ább három hóval 
nevére Íratott s a közgyűlést megelőző nap délelőtt 12 óráig az intézet főpénztáránál Aradon, vagy fiokintézeteinél Makón, Kecs­
kén és Nagyszentmiklósón még le nem járt szelvényeivel együtt letétetett.

Aradon, 1911. január hó 28-án.
Az arad-csanádi gazdasági takarékpénztár 

részvénytársaság igazgatósága.


